

# 日韩争议岛屿风波再起

## 韩国海洋调查引日本抗议

据日本共同社报道,日本外务省当地时间29日称,在竹岛(日韩争议岛屿,韩国称独岛)以北海域的日本专属经济区(EEZ)内,发现一艘韩国调查船将缆线之类的物体伸入海中。日方随即向韩方核实此事,韩方承认实施了海洋调查。日本政府已要求立即停止并提出强烈抗议。

据报道,日本外务省称,韩方并未就海洋调查一事提前向日方

申请。

日本外务省还透露,这是自2017年5月以来,日方再次就竹岛附近的海洋调查向韩方提出抗议。

据日本海上保安厅消息,执行警戒监视任务的巡逻船28日傍晚发现了在EEZ内航行的调查船。在对调查船伸入海中的缆线进行分析后,巡逻船认为该调查船很有可能是在实施海洋调查。

当地时间29日晚上6点40分

左右,在竹岛以北约74公里海域,日本巡逻船通过无线电要求该调查船停止调查,但未得到对方答复。

据称,韩国调查船在当日晚上7点40分左右收起缆线,于10点左右离开EEZ。

报道还称,实施海洋调查的是韩国国立海洋调查院所属的海洋调查船“Hae Yang 2000”。

据中新网

## 英国向海外名校毕业生 放开工作签证

综合报道,当地时间30日,英国政府推出一种新的工作签证,旨在吸引海外知名高校毕业生到英国就业。

据介绍,全球排名前50的海外高校过去5年的毕业生均可申请此签证,且对申请者没有国籍要求,也无需英国雇主担保。

一旦申请成功,持本科或硕士学位的申请者可获得2年的工作签证,博士学位申请者的工作签证有效期为3年。若达到特定要求,这种工作签证持有人今后可申请其他长期工作签证。

英国政府还称,申请者必须通过安全及犯罪检查,英语听说读写能力达到中级水平。此外,申请人需出示证明,有至少1270英镑(约合10700元人民币)现金或存款。 据中新网

## 2022年汉诺威工博会 聚焦数字化和可持续发展

新华社德国汉诺威5月29日电 2022年德国汉诺威工业博览会29日晚举行开幕仪式。今年展会主题是“工业转型”,参展企业将聚焦数字化和可持续发展。

受新冠疫情影响中断两年线下活动后,今年汉诺威工博会恢复线下举行。5月30日至6月2日,来自约60个国家和地区的大约2500家展商将展示工业发展的最新趋势。

氢燃料电池、循环经济等是今年汉诺威工博会的关键词。本届展会将重点展示在数字化、人工智能、可持续能源等概念相互交织的背景下,工业如何开发应对气候变化的解决方案。

德国总理朔尔茨在开幕式上说,75年前,汉诺威工博会以一场出口博览会的形式首次亮相,几年后就成为全球贸易的象征。近年来,“去全球化”成为很多人讨论的话题,这是一个危险的错误路径,国际层面上任何



5月29日,葡萄牙总理科斯塔在德国汉诺威工业博览会开幕式上致辞。 新华社发

重大挑战都无法由个别国家独自解决。

本届展会的规模较疫情前有所缩减,主办方打出口号“终于再次回到‘真正的’展会”,通过线上和线下相结合方式举办活

动,并计划组织数百场讲座和小组讨论。葡萄牙是今年汉诺威工博会的主宾国。

汉诺威工博会诞生于1947年,现已成为全球最具影响力的工业展会之一。

## 瑞典鸡蛋商的通胀噩梦

新华社斯德哥尔摩5月30日电 “蛋鸡饲料成本急剧增加,鸡蛋生产成本高涨,零售价格却‘封顶’。我们的生产变得不可持续。”不断升高的通胀数据让瑞典鸡蛋供应商约翰·韦兰德十分无奈。

韦兰德在瑞典首都斯德哥尔摩以西约160公里的厄勒布鲁市郊外经营一家蛋鸡农场。站在饲养着9万多只蛋鸡的饲料筒仓和农场建筑之间,韦兰德向新华社记者描述了最坏的结果:“情况很紧迫,除非鸡蛋指导价格上调,否则我们将不得不逐步退出有业务,停止生产。”

在俄乌冲突之前,瑞典一个鸡蛋的全部生产成本是0.8瑞典克朗(1美元约合10瑞典克朗)。如今,这仅能覆盖饲料成本。俄罗斯和乌克兰

都是重要农产品出口国,是许多农产品上游供应方。眼下,瑞典从面包到饲料都面临价格上涨压力。

瑞典蛋业协会会长登内贝格日前接受媒体采访时表示,鸡饲料价格最近翻了一倍,而商店中的鸡蛋价格并没有同步上涨,对鸡蛋产业造成毁灭性打击。据瑞典蛋业协会介绍,俄乌冲突前,协会与主要零售商达成固定价格的长期采购协议,农场无法通过提价转嫁成本。瑞典蛋业协会成员由孵化场、肉种鸡饲养者、鸡蛋供应商、包装商和饲料商组成。

协会运营经理霍格斯塔迪乌斯告诉记者,要想供应商不亏本,每个鸡蛋需要提价至少0.5瑞典克朗。她认为,除非零售商决定向供

应商支付超过现有合同规定的费用,否则许多供应商将面临倒闭的风险。目前,瑞典鸡蛋重新定价的谈判正在进行,不少供应商预测,未来鸡蛋价格将“大幅上涨”。

鸡蛋价格上涨或许能缓解供应商的燃眉之急,却让消费者雪上加霜。

瑞典中央统计局数据显示,瑞典4月通货膨胀率为6.4%,高于3月的6.1%,为1991年12月以来最高值。瑞典消费者面临生活成本全面上涨压力。

“我们对未来感到担忧。”斯德哥尔摩居民弗雷德里克·桑德里里说。他是三个孩子的父亲,对通胀和生活压力有着切身体会。他表示,完全理解农场必须涨价才能勉强生存的无奈之举,并准备好购买便宜货来应对经济压力。

## 巴西伯南布哥州强降雨 造成84人死亡

新华社里约热内卢5月29日电 由于连日强降雨,巴西东北部伯南布哥州发生洪水和山体滑坡,截至当地时间29日晚已造成84人死亡,另有56人失踪,3957人被迫疏散。

伯南布哥州州长保罗·卡马拉29日在新闻发布会上通报了上述数字。他说,自5月25日发生强降雨以来,该州包括累西腓、奥林达在内的14个城市进入紧急状态。

伯南布哥州政府网站29日发布公报说,政府派出军队与专业救援人员合作,使用船只、嗅探犬和各类机械设备开展救援工作,截至29日早上已救出593名被困灾民,其中12名无法通过陆路实施救援的人员被直升机救出。直升机还将水和食物运送到偏远和受灾严重的地区。

## 尼泊尔坠毁客机现场 找到16具遇难者遗体

新华社加德满都5月30日电 尼泊尔军方30日宣布,一架载有22人的尼泊尔客机已在木斯塘山区坠毁。尼泊尔民航局官员说,救援人员当天在客机坠毁现场找到16具遇难者遗体,仍在搜寻另外6人。

尼泊尔民航局发言人卡恩对新华社记者说,由于客机坠毁地区天气恶劣,救援直升机难以降落。一旦天气好转,直升机会降落并将遗体运回首都加德满都。